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Άρχισε η ειρηνική επίσκεψη του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Κυρίλλου προς την Ορθόδοξη Εκκλησία
της Κύπρου

Επίσημη ειρηνική επίσκεψη προς την Ορθόδοξη Εκκλησία της Κύπρου πραγματοποιεί από 8 Ιουνίου
2012 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος.
Τα μέλη της συνοδείας του Προκαθημένου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας είναι: ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοποπς Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Διευθυντής της
Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, κ. Β. Λεγκοΐντα, Πρόεδρος του Συνοδικού
Τμήματος Πληροφορειών, ο πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, αναπηρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο
πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων σχέσεων και άλλοι.
Στον αερολιμένα της Λάρνακας ο Αγιώτατος Πατριάχης Κύριλλος έγινε δεκτός από τον
Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Νέας Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου Χρυσόστομο, τον Μητροπολίτη
Κιτίου Χρυσόστομο, τον Μητροπολίτη Ταμασσού και Ορεινής Ησαΐα, τον Επίσκοπο Καρπασίας
Χριστοφόρο, κληρικούς της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Κύπρου.
Ανάμεσα στους υποδεχόμενους ήταν και ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Κυπριακή
Δημοκρατία κ. Β. Σούμσκυ, πολειτιακοί παράγοντες της Κύπρου και άλλοι επίσημοι.
Οι δυο Πρκαθήμενοι προέβησαν σε δηλώσεις προς τα μέσα μαζικής ενημέρωσης. Ο Μακαριώτατος
Αρχιεπίσκοπος Χρυσόστομος τόνισε τη σημασία της αρχόμενης ειρηνικής επισκέψεως του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου αναφερόμενος στο «πέραν από τις αδελφικές σχέσεις μεταξύ των
δυο Εκκλησιών». Επίσης υπενθύμισε την ευλαβή παράδοση των Ρώσων πορευομένων προς τους
Αγίους Τόπους να προσέρχονται και να προσκυνάνε τα ιερά σεβάσματα της Κύπρου.



Επίσης ο Μακαριώτατος ανέφερε και την κατ΄επανάληψιν υποστήριξη των Ρώσων αδελφών προς
τον ομόδοξο Κυπριακό λαό και της Ρωσικής Εκκλησίας προς την Εκκλησίας της Κύπρου ειδικότερα
δε σχετικά με τη διευθέτηση του Κυπριακού. Ο νυν Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της
Ρωσίας Πατριάρχης Κύριλλος ήταν εκείνος, ο οποίος συνέβαλα τα μάλα στην υπόθεση αυτή. «Ο
λαός μας δεν πρόκειται ποτέ να λησμονήσει αυτή την αγάπη και συμπαράσταση της Ρωσικής
Εκκλησίας», είπε περαίνων ο Μακαριώτατος κ. Χρυσόστομος.
Από την πλευρά του ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε ότι είναι η πρώτη του ειρηνική
επίσκεψη στην Κύπρο μετά την ανάρρηση στον Πατριαρχικό Θρόνο Μόσχας, αλλά παλαιότερα ήταν
τακτικός επισκέπτης στα ευλογημένα αυτά χώματα, έχοντας συναντήσεις με τον Μακαριώτατο
Αρχιεπίσκοπο Χρυσόστομο και τον προκάτοχό του καθώς και με την κρατική ηγεσία της χώρας.
Μεταξύ άλλων ο Πατριάρχης Κύριλλος υπογράμμισε:
«Λόγω των υποχρεώσεών μου, που με ανέθεσε η Εκκλησία μου, μέσα από αυτό το διάλογο
προσπάθησα να εκφράσω συμπαράσταση από την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας προς τον
Κυπριακό λαό, ο οποίος βρέθηκε στο διχασμένο έδαφος, όπου κάποτε σε ειρήνη, ησυχία και
αλληλεγγύη ζούσαν η μια δίπλα στην άλλη δυο εθνικές κοινότητες. Για γνώστους λόγους βρέθηκαν
στις αντίθετες γραμμές. Και παρόλο που δεν υπάρχει μέτωπο σήμερα, η νησός παραμάνεη
διχασμένη. Θλίβεται ιδιαίτερα ένας Ορθόδοξος διότι στο βόρειο μέρος της Κύπρου δεν
αποκατέστησαν τα κατεστραμμένα και βεβηλωμένα ιερά σεβάσματα, είναι αδύνατη η διαποίμανση
έστω και πολύ μικρής ελληνικής κοινότητας, η οποία κατοικεί εκεί, και ο Μακαριώτατος
Αρχιεπίσκοπος Χρυσόστομος στερείται της δυνατότητας επισκέψεως προς το ποίμνιό του. Όλα
αυτά προκαλούν μεγάλη λύπη. Είναι η βαθιά μας πεποίθηση ότι η ανάπτυξη σχέσεων μεταξύ των
δυο μερών της Κύπρου πρέπει να περιλαμβάνει τον αλληλοσεβασμό των θρησκευτικών
παραδόσεων, την αποκατάταση του διαλόγου όχι μόνο στο επίσημο επίπεδο, αλλά και στο επίπεδο
απλών ανθρώπων, τη μείωση της έντασης και αντιπαράθεσης, ώστε να προετοιμασθεί ένα
πνευματικό, πολιτιστικό και ψυχολογικό έδαφος για την επανένωση της Κυπριακής Πολιτείας
σύμφωνα με τις αρχές καθορισμένες κάποτε από τον ΟΗΕ.
Χαίρομαι για τη δυνατότητα που έχουμε να συζητήσουμε αυτά και άλλα θέματα με τον Προκαθήμενο
και τα μέλη της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Κύπρου, με την ηγεσία της Κύπρου, να
επισκεφθώ τα ιερά προσκυνήματα της νήσου, να προσευχηθών μαζί με τον ευσεβή Κυπριακό λαό.
Ελπίζω αυτή η ειρηνική επίσκεψη να είναι μια ακόμα σελίδα στην ιστορία των αδελφικών, θερμών
και ειλικρινών σχέσεων μεταξύ μας. Ο Θεός φυλάσσει την ευλογημένη νήσο και τον λαό της!» 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54076/
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